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KLASICKA PRAVDEPODOBNOST
1. CVICENT

1. Hazime ¢tyimi Sestisténnymi hracimi kostkami. Urcete, jaka je pravdépodobnost, ze

(a) padnou ¢tyfi ruzna cisla,

(b) padnou pouze licha ¢isla,

(c) soucet cisel na vsech kostkach dohromady bude roven 6,
(d) soucet ¢isel bude vétsi nez 5,

(e) padne alespon jedna Sestka.

2. V base zbyva 6 lahvi vaseho oblibeného piva a k tomu 4 lahve nealkoholického piva pro fidice.
Néhodné vyberete 3 lahve. Urcete, s jakou pravdépodobnosti

(a) jsou pravé dvé vybrana piva nealkoholicka,
(b) je alespon jedno vybrané pivo nealkoholické.

3. Uvazujme n ruznych dopisu a n ruznych obélek (s jiz nadepsanou adresou). Zmatena sekretaika
umisti dopisy do obalek zcela ndhodné.

(a) Jaka je pravdépodobnost, ze je alespon jeden dopis ve spravné obélce?
(b x) Spoctéte limitu této pravdépodobnosti pro n — oo a zjistéte, jak se tato limita lisi od
presného vysledku pro n =5 a n = 10.

4. Na cviceni z Pravdépodobnosti a statistiky se r studentu rozdéluje do n paralelek cviceni.
Predpokladejme, ze kazdy student si vybira skupinu ndhodné a ze pocet studentu ve skupinach
je neomezeny.

(a) Urcete pravdépodobnost, ze na tterni cviceni v 10:40 prijde pravé k studentu.
(b) Jaka je pravdépodobnost, ze na kazdém cviceni bude alespon jeden student?
(¢ %) Spocitejte limitu pravdépodobnosti z bodu (a) pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0.

5. Babicka rozdéluje r tisicikorun do n obalek pro svych n vnoucat k Vanoctim. Penize rozmisti
ndhodné (vSechna rozmisténi jsou stejné pravdépodobnd).

(a) Urcete pravdépodobnost, ze vnuk Karel dostane pravé k tisicikorun.
(b) Urcete pravdépodobnost, ze kazdé vnouce dostane alespon néjaké penize.
(¢ x) Spoctéte limitu pravdépodobnosti z bodu (a) pro n — oo, r — oo tak, ze r/n — A > 0.

6. Na svazku mame n ruznych klici a pokousime se odemknout zamek. Vyzkouseny kli¢ vzdy
dédme stranou a nahodné vybereme dalsi klic ze zbyvajicich. Jaka je pravdépodobnost, Ze
odemkneme pravé na k-ty pokus?
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OPAKOVANT{

KLASICKA DEFINICE PRAVDEPODOBNOSTI:
e () je mnozina vsech moznych vysledku ndhodného pokusu
o w € () elementéarni jev

e A C Q ndhodny jev

e Necht Q obsahuje koneény pocet prvku, tj. Q = {wi,...,w,}, a necht viechny elementérni
jevy w; jsou stejné pravdépodobné. Pak pravdépodobnost ndhodného jevu A definujeme
jako

A A
ooy = A1 _ 141
Q2 n

kde |A| = pocet prvku mnoziny A.

VLASTNOSTI:
e 0 <P(A) <1,
e P(A°)=1— P(A),

jestlize A C B, pak P(A) <P(B) aP(B\ A) =P(B) — P(A),
P(ANB)=P(A) — P(AN B,

P(AUB)=P(A)+P(B) —P(AN B),

(princip inkluze a exkluze)

P(AjUAU---UA,) = zn:P(AZ-)—ZZP(AmAj)Jr---+(—1)”+1P(A1mA2m---m A).
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